





## Квест от деда

Десятого августа Свете исполнялось девять лет.

В это время она жила с дедушкой Олегом Васильевичем на даче. Так уж повелось, что Света звала его «дедушкой» или «Василичем» на «ты», как все соседи. Свету же в школе, а теперь и на даче прозывали Бегемотиной. Она сама сказала дачным ребятам эту кличку, потому что клички, которые дачные ребята придумали сами — а они были сильно старше Светы, звучали гораздо обиднее. Света даже не всё поняла, а это ещё обиднее. Лучше уж по привычке оставаться Бегемотиной.

Обычно те, у кого день рождения летом, жалеют, что не могут пригласить одноклассников, но в школе Света ни с кем особенно не дружила и поэтому совсем не жалела. Гостями на её дне рождения, как обычно, должны были стать: дедушка, мама, мамин старший брат дядя Стас, летняя подруга Алина и старшая сестра дедушки баба Лера.

Недели за две до торжества у мамы выдалась длинные выходные, и она приехала навестить Свету.

— Как мы будем праздновать? — спросила мама, подразумевая «что мы будем есть».

Продуктовая лавка в садоводстве не радовала даже приличными чипсами. Света бы согласилась и на «паприку», но дедушка не давал денег. Он выступал против химии, за здоровое питание — за настоящую живую картоху, зажаренную в настоящем масле, куски которой крепко спекались в хрустящую тёмно-коричневую корку, со столовой ложкой соли и большой чесночиной.

Света любила дедушкино здоровое питание, но к десятому августа успевала соскучиться по городской еде. Роллы, пицца,

пирог, шашлык, кола, фанта, спрайт, торт, шоколад, пончики и большие брикеты мороженого.

Ещё в день рождения Светы дедушка не курил. В другие дни Света безрезультатно ругала его и зачитывала угрозы с сигаретных пачек, но дедушка только отмахивался. А в день рождения держался. И надевал приличную рубашку вместо застиранной футболки.

В этом году кроме самосвала вредной еды и некурящего нарядного деда Света хотела кое-что ещё.

— Я хочу квест.

Предложение было встречено отказом. Слишком тяжело выезжать всем в город, особенно дедушке, который сидел на даче почти безвылазно. А вызывать квест на дачу слишком дорого. И вообще никто из гостей, кроме именинницы и Алины, не хотел квест — все хотели поесть, поговорить и расслабиться в кругу семьи.

— А квест — это как понять? — спросил дедушка.

Света сама ни разу в квесте не участвовала, только слышала от других.

— Это задание. Какая-нибудь загадка. Что-нибудь найти в комнате. Или выбраться из комнаты. И ещё надо, чтоб было страшно.

— Могу вас в подпол запереть, — предложил дед.

— Из подпола можно выбраться только через люк, это не загадка, — ответила Света. — А в квесте ещё должны быть актеры.

— Там нужен сюжет, — добавила мама. — Это цепочка заданий, которые дают разные актёры, а в конце приз.

— Я понял, — сказал дед. — Будет тебе квест.

— Пап, только давай без жести! — взволновалась мама, но дед отмахнулся от неё, как от назойливой мухи, и тем же вечером встревоженная мама уехала в город.

Несколько следующих дней лето проходило как обычно. Света допоздна спала, потом вставала и ела блины, яичницу либо что-нибудь, что найдёт сама. Дед был уже в огороде, в грядках или в парниках. Потом она занималась дедушкиными поручениями по хозяйству, читала, после — обед. Затем, пока дед храпел перед телевизором под со-

бачьи бои (так он называл политические ток-шоу), — гуляла с Алиной.

Алина была единственной Светиной подругой. В отличие от Светы она родилась красивой. Света — большая и, что уж там, толстая для своего возраста, с круглым как блин лицом, курносым носом и сурово сдвинутыми русыми бровями. Алина — миниатюрная, с густыми, почти белыми волосами до талии, пушистыми ресницами, мечтательным взглядом. Алина была добрая. Ещё она не умела сама придумывать игры, поэтому они всегда играли в Светины, что, конечно же, тоже большой плюс.

Десятого августа день начался со звонка мамы, которая долго рассказывала, какая Света хорошая и как мама её любит, а ещё — что она скоро приедет и привезёт много вкусного. Дедушка пошёл против своих принципов и подарил Свете на завтрак химический «Сникерс». Из гостей первой приехала баба Лера с увесистой книжкой «Энциклопедия для настоящих девочек». Потом прибыл дядя Стас, и они с дедушкой сразу занялись туалетом и проводами. В какой-то момент дедушка сказал:

— Принеси-ка мой перочинный ножик.  
На столе лежит.

Света пошла в комнату, где жил дедушка. Его перочинный ножик действительно лежал на столе, на ярком блокноте с изображением ёлочных игрушек. Света подарила его дедушке на прошлый Новый год, но с тех пор не видела и не замечала, чтобы дедушка блокнотом пользовался. Ей вдруг стало интересно, есть ли там хоть одна записка, и Света заглянула внутрь.

Записки на первой странице гласили:

**ПЕССИМИСТ, 3-я линия, д. 63,  
АФАНАСЬЕВА, ТЯПКА МАЛЕНЬК.  
ФИЗИК, 8-я линия, д. 102,  
СТРОЙКА, ВЕДРО ПЛАСТМАС.**

Похоже, это были адреса. «Пессимист» и «Физик» — такие дурацкие названия носили садоводческие товарищества. Куски, на которые было поделено садоводство. Товарищество, в котором жили они, называлось «Автомобилист». Название указывалось на большом выцветшем плакате на въезде, вместе с картой товарищества. У «Песси-



миста» и «Физика» наверняка тоже были плакаты, но Света не знала, где они находятся.

Важно было другое. По этим адресам находились предметы — маленькая тятка и пластмассовое ведро. И, похоже, дедушка не просто так отправил Свету за перочинным ножиком. Он хотел, чтобы она нашла блокнот, потому что это квест! Света поначалу не восприняла всерьёз дедушкино обещание и к этому дню вообще забыла о своей просьбе, но, кажется, это в самом деле квест!

Она решительно вырвала заветный листок из блокнота.

Вскоре приехала мама на машине с целым багажником еды. Света с Алиной принялись разбирать пакеты, но тут мама сказала:



— Мы с бабой Лерой накроем, а вы идите погуляйте.

Света поняла: это намёк. Мама знает про квест, и это команда, что можно приступать к разгадке.

— Нам нужна карта садоводства, — объявила Света Алине, когда они вышли на дорогу перед домом. — Надо найти товарищества «Пессимист» и «Физик».

— А что там?

— Тяпка маленькая и ведро пластмассовое, — ответила Света.

— Иногда я тебя не понимаю, — заметила Алина.

Но, как и всегда, она готова была следовать за Светой куда угодно, потому что предоставленная сама себе совершенно не знала, чем ей заняться.

— Это квест, — объяснила Света. — Дедушка придумал квест мне на день рождения. Нам нужно добыть тяпку и ведро вот по этим адресам.

— Ну давай поищем, — пожала плечами Алина и достала свой смартфон.

Света давно мечтала о смартфоне. А сейчас испытала что-то вроде разочарования.

Было бы интереснее сначала отыскать бумажную карту садоводства. Или до темноты бродить по разным садоводческим товариществам, читая надписи на плакатах.

Алина вбила первый адрес и показала Свете маршрут.

— Ведёт через карьер, — сказала Света.

Карьер находился минутах в десяти ходьбы от дома. Оттуда вывозили песок для строительства, а потом там образовались две огромные непросыхающие лужи, которые местные жители использовали для купания в жару. Лужи — грязные и отвратительные, с мутной серой водой, стоячей и тухлой, но это было единственное купание в округе.

Света с Алиной тоже залезли в эту воду однажды. Вылезли — и обнаружили на себе много маленьких прозрачных червячков по полсантиметра в длину. Обычно сдержанная Алина орала как резаная, бегала по краю лужи и трясла руками. С тех пор она старалась обходить карьер как можно дальше.

— Я туда не полезу, там глисты! — воскликнула Алина.